

ISLEVER

# C2010-657

IBM Tivoli Netcool/OMNIBus V7.4  
Implementation

DEMO

<https://www.islever.com/c2010-657.html>

<https://www.islever.com/ibm.html>

For the most up-to-date exam questions and materials, we recommend visiting our website, where you can access the latest content and resources.

---

## Topic 1, Volume A

### QUESTION NO: 1

What is the recommended solution delivery mechanism for Native Event List tools, prompts, and menus?

- A. They are included in the WebGUI configuration.
- B. They should be packaged up using nco\_conf pack.
- C. They should be included in the solution delivery SQL file.
- D. They should be documented in the detailed design document but not delivered in the solution delivery package

**Answer: B**

**Explanation:**

### QUESTION NO: 2

What does the nco\_pa\_status tool display?

- A. the status output from a named Process Agent
- B. the status output from all Process Agents in the installation
- C. process accounting information for the named ObjectServer
- D. process accounting information for all binaries in the IBM Tivoli Netcool/OMNIBus installation

**Answer: A**

**Explanation:**

### QUESTION NO: 3

The username and password for the ObjectServer datasource is configured in which WebGUI configuration file?

- A. \$NCHOME/omnibus\_webgui/etc/server.init
- B. \$NCHOME/omnibus\_webgui/etc/datasources/ncwDataSource.dtd
- C. \$NCHOME/omnibus\_webgui/etc/datasources/ncwDataSource.xml
- D. \$NCHOME/omnibus\_webgui/etc/datasources/ncwDataSourceDefinitions.xml

**Answer: D**

**Explanation:**

---

**QUESTION NO: 4**

Pluggable Authentication Modules are used to verify user credentials on a Linux host. What is the correct command line to start process control?

- A. %NCHOME/omnibus/bin/nco\_pad -admingroup roots -authenticate KER -secure
- B. %NCHOME/omnibus/bin/nco\_pad -admingroup root -authenticate PAM -secure
- C. %NCHOME/omnibus/bin/nco\_pad -admingroup admin -authenticate PLUG -secure
- D. %NCHOME/omnibus/bin/nco pad -admingroup admin -authenticate UNIX -secure

**Answer: B**

**Explanation:**

**QUESTION NO: 5**

What is the purpose of the BufferSize probe property (common to all probes)?

- A. It tells a probe how much memory to allocate for its internal buffers.
- B. It tells a probe the size of the buffer to use when reading alerts from its data source.
- C. It tells a probe the maximum number of alerts to buffer before flushing them to the destination ObjectServer(s).
- D. It tells a probe the maximum number of alerts to have awaiting processing by the rules file. Events received when thebuffer is full are discarded automatically.

**Answer: C**

**Explanation:**

**QUESTION NO: 6**

Which two actions are required when configuring a CGI script to use via a WebGUI tool? (Choose two.)

- A. ensure the script is writeable
- B. ensure the script is executable
- C. save the CGI script on the Web GUI server in the \$NCHOME/etc/cgi-bin directory
- D. save the CGI script on the Web GUI server in the \$OMNIHOME/etc/cgi-bin directory
- E. save the CGI script on the Web GUI server in the \$NCHOME/omnibus\_webgui/etc/cgi-bin

---

directory

**Answer: B,E**

**Explanation:**

**QUESTION NO: 7**

Examine this part of a rules file (line numbers added for troubleshooting)

```
[10] @Node=$node
[11] table dept="$NC_RULES_HOME/Dept.lookup"
[12] @Department=lookup($node,dept)
```

When running a syntaxcheck this error is displayed

```
2013-01-22T11:25:14: Debug: D-UNK-000-000: Plain text rules file detected.
2013-01-22T11:25:14: Debug: D-ETC-004-050: THREAD MGR: thread Request Thread (0x80d0c58) running
2013-01-22T11:25:14: Error: E-UNK-000-000: Rules file 'snmptrap.rules' line 11: parse error
2013-01-22T11:25:14: Debug: D-UNK-000-000: Rules file caching is disabled.
2013-01-22T11:25:14: Error: E-UNK-000-000: Error(s) in rules file
```

What is the cause of this error?

- A. Dept.lookup has a syntax error.
- B. Department is not a valid Objectserver field.
- C. The NC\_RULES\_HOME environment variable is not set.
- D. Lookup table definitions must be located at the start of a rules file

**Answer: D**

**Explanation:**

**QUESTION NO: 8**

Which two statements are true regarding Group Filters in WebGUI V7.4? (Choose two.)

- A. Only a single copy of the filter is needed.
- B. Only users with ncw\_admin role can add group filters.
- C. User retains a copy of the filter when leaving the group.
- D. Global, system, user filters can depend on group filters.
- E. Allows users to share filters based on their membership.

**Answer: A,E**

**Explanation:**